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К taktickému výcviku v boji proti nepřátelskému vzdušnému výsadku

Chuan Chai-ščen

Redakce Vojenské mysli otiskuje pře­
klad článku z vojenského odborného ča­
sopisu čínské lidové armády «První 
srpen». Článek obsahuje zajímavé bo­
jové zkušenosti činsKycn lidových dobro­
volníků získané za války v Koreji v bo­
jích s americkými výsadkovými jednot­
kami.

1. Okol vzdušného výsadku 
o jeho klasifikace

a) Ú k o 1 vzdušného výsadku 
Všeobecný úkol vzdušného výsadku 

záleží v těsné součinnosti s pozemními 
vojsky, s částmi námořních sil a s le­
tectvem. Je dopraven letouny do hloub­
ky nepřátelské obrany, aby obsadil a 
udržel důležité vojenské objekty do pří­
chodu vlastních pozemních vojsk a tím 
jim usnadnil prolomeni obrany nebo vy­
sazeni s moře; je vysazen v týlu ne­
přítele a bojuje v souladu s čelním úde­
rem vlastních vojsk; zvlášť důležitou 
úlohu má v obojživelných bojích. Ko­
nečně je vysílán k posílení vlastních 
vojsk obklíčených nepřítelem. Vzdušného 
výsadku není používáno k samostatným 
akcím, neboť jeho zásobováni je velmi 
obtížné a kromě toho je velké nebezpe­
čí, že bude obklíčen operační (strategic­
kou) zálohou nepřítele.

Za druhé světové války i za války 
v Koreji bylo mnohokrát použito vzduš­
ných výsadků americkými imperialisty. 
Na příklad v roce 1944 byly vysazeny 
82. a 101. americká a 1. anglická výsad­
ková divise v důležitých rajónech hitle­
rovské obrany na pobřeží poloostrova 
Normandie v severozápadní části Francie 
v rámci oboiživelné vojenské operace 
velikého rozmachu. V září r. 1950 použi­
la americká armáda vzdušného výsadku 
při násilném vylodění v přístavu Inčon 
v Koreji, abv v součinnosti s ním do­
byla města Seulu.

b) Vzdušné v v s a d k v rozdělu­
jeme podle rázu jejich úkolu 
na taktické, operační a stra­
tegické.

Taktický vzdušný výsadek 
působí v taktické hloubce nepřátelské 
obrany na vzdálenost 20 km od místa 
určeného k vylodění vlastních vojsk 
s moře nebo od předního okraje nepřá­

telské obrany. Jeho úkolem je dobýt dů­
ležitých rajónů a udržet je, aby byla 
nepříteli přerušena ústupová cesta a 
aby byly zadrženy posily přicházející 
k němu.

Operační v z d u š n * výsadek 
působí v prostoru vzdáleném 150 až 
200 km od místa určeného k vyloděni 
vlastních vojsk. Jeho úkolem je dobýt 
důležitých opěrných bodů taktického vý­
znamu, hlavních komunikačních uzlů, 
aby byly přerušeny cesty a zásobovací 
komunikace. Doba trvání úkolu nepře­
kračuje tři dny, při čemž je ještě v nut­
né a těsné součinnosti s vojsky útočící­
mi čelně. Operační výsadek je v činnosti 
v důležitém rajóně operační hloubky ne­
přítele na vzdálenost 50 až 100 km od 
jeho obranných pásem, při tom obsadí 
letiště nepřítele nebo vytvoří po vysa­
zení dočasnou přistávací plochu, aby 
mohly vlastní dopravní letouny přistá­
vat se svým nákladem ve větším počtu.

Strategický vzdušný výsa­
dek má za cil zamezit mobilisaci a 
nástup nepřítele na začátku války, ob­
sadit a rozrušit velká průmyslová cen­
tra nebo je vzít pod své vedení anebo 
organisovat samostatnou frontu boje 
proti ostrovům a pobřeží nepřítele.

2. Doba vhodná pro použití vzdušného 
výsadku a postup vedení vzdušné 

výsadkové operace

a) D oba vhodná pro vysaze­
ní vzdušného výsadku

Při dobrých meteorologických podmín­
kách se výsadek provádí před rozedně­
ním, večer nebo za měsíční noci, ale 
i za dne, neovládá-li nepřítel svůj 
vzdušný prostor anebo jestliže mu byl 
zasazen úder.

Vysazení vzdušného výsadku se vše­
obecně začíná ve chvíli přerušení letec­
ké přípravy. Seskok se provádí z výšky 
500 m.

Vysazování taktického vzdušného vý­
sadku je nejvhodnější začít dvě až tři 
hodiny před začátkem boje nebo sou­
běžně s průlomem nepřátelské obrany 
nebo s provedením výsadku s moře; 
uskutečňuje se v tentýž den, kdy byl 
proveden průlom nebo vysazení s moře.

Vysazení operačního výsadku se pro-
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vádi zpravidla v noci druhého dne nebo 
ráno třetího dne po průlomu nebo vy­
sazeni s moře.

Liona vysazeni je určena úkolem. Vy­
sazeni nelze provést ani dříve ani poz­
ději, neboť v prvním případě bude vý­
sadek osamocen v bojové činnosti a vy­
dává se v nebezpečí, že bude zničen, 
v druhém případě ztrácí příhodnou 
chvíli.

b) Z p ů s o b řízeni vzdušné 
výsadkové operace

Vzdušný průzkum. Jeho úko­
lem je vyhledat vhodné místo pro vy­
sazeni a odkrýt rozložení obrany nepří­
tele v tomto prostoru. Pro přistáni vý­
sadkových jednotek je přípustný běžný 
jednoduchý terén, avšak pro kluzáky a 
dopravní letouny je nutná volná přistá­
vací plocha. Před vysazením je nutno 
provést vzdušný fotografický snímek 
prostoru bojové činnosti к podrobnému 
určení průběhu postaveni a bojového 
rozložení nepřítele.

Letecká příprava. Několik dní 
před provedením výsadku a 20 až 30 
minut před jeho začátkem je třeba le­
tecky zpracovat skupinami bombardova­
cích, bitevních a stíhacích letounů po­
stavení bránicích se vojsk, spojovací za­
řízeni, mosty, železnice, křižovatky sil­
nic a železniční stanice, které jsou 
v prostoru vyhlédnutém к provedení vý­
sadku, připraveném к protivýsadkové 
obraně, aby byly výsadku odstraněny 
překážky a aby získaly vzdušnou pře­
vahu v tomto rajóně určeném pro vy­
sazení.

Zahájeni činnosti vzdušné­
ho v ý s a d к u. Ve chvíli přerušení le­
tecké přípravy, pod ochranou stihačů a 
bitevních letounů a za jejich přímé pod­
pory, začíná se vzdušný výsadek spouš­
tět к zemi a za dobu určenou к shro­
máždění po vysazeni (rota a četa — 10 
až 15 minut, prapor a pluk více) zaha­
juje neprodleně boj.

Podpora. Aby mohl výsadek rozví­
jet bojové úspěchy а к dobyti důleži­
tých opěrných bodů nepřítele, posílají 
se mu na pomoc svěží síly. Je jich tře­
ba, i když je výsadek po vysazení vy­
staven napadeni bránícím se nepřítelem 
a utrpí určité ztráty.

23. a 24. března r. 1951 byl vysazen 
v Koreji 187. americký výsadkový pluk 
v několika skupinách v prostoru Won­
san. Podle pozorování měl výsadek vše­
obecně tento průběh:

Nepřátelský padákový výsadek v počtu 
4000 mužů přistával v pěti skupinách. 
Každá skupina měla 30 dopravních le­
tounů. V druhé skupině byly vysazeny

hlavně děla, tanky, auta a malé jednot­
ky. první sKupina byla vysazena v ti ho­
din 23. 3., druhá o půl hodiny později, 
treti v 16 hodin a Čtvrtá následujícího 
dne v 16 hodin. Cílem výsadku bylo 
přerušit našim vojskům ústupové cesty, 
obsadit předmostí na jižním břehu řeky 
Imdžm a tím spolupracovat s útočícími 
pozemními jednotkami.

Pred vysazením první skupiny postře- 
lovalo šest stihačů v přizemním letu půl 
hodiny prostor určený pro výsadek a po­
tom začalo vysazováni parašutistů za 
ochrany 60 stihačů.

Na počátku výsadku létaly dopravní 
letouny ve výšce 800 až 1000 m a v téže 
době ostřelovali stihači zuřivě naše po­
staveni.

V každém letounu bylo asi 40 mužů. 
Po 4 až 5 kruzích nad určeným místem 
snesly se dopravní letouny do výše 500 
až 800 m (nejnižší výška, z které seska­
kují parašutisté je 300 až 400 m) a z té­
to výše začali parašutisté seskakovat 
z letounů. Když byli ve vzdálenosti asi 
50 m od letounů, rozevřely se padáky. 
К přistání z letounu bylo třeba jedné 
až dvou minut.

Padáky byly tři barev: bílé pro muž­
stvo, žluté pro zásoby a světlemodré 
pro zbraně a střelivo. Každé dělo nebo 
auto bylo spouštěno na třech padácích. 
Za nimi přistávali velitelé na vrtul­
nících.

Dělostřelci a řidiči se spouštěli dříve 
než děla a auta shazovaná v rozloženém 
stavu. Po přistání museli vyhledat jed­
notlivé součásti, aby je složili. Podle po­
zorování bylo třeba na složeni děla asi 
tři hodin, na složeni auta asi dvou ho­
din; asi 30% z nich bylo při dopadu 
rozbito.

Parašutisté mohli ihned po přistání 
zahájit činnost; někteří byli vycvičeni 
tak, že stříleli ještě ze vzduchu. Upra­
vení padáků a shromáždění jednotky 
zdrželo zasazeni výsadku do boje o urči­
tou dobu (podle pozorování trvalo shro­
máždění čety a družstva průměrně 10 
minut). Někteří parašutisté, jimž se ne­
podařilo včas otevřít padáky, při dopadu 
na zem se zabili nebo byli zraněni.

Pro vysazení byla určena kruhová plo­
cha o poloměru asi 5 km s Wonsanem 
ve středu. Místo pro vysazení vzdušného 
výsadku volí nepřítel zpravidla tam, kde 
je terén nejvíce odkrytý a rovný a kde 
jsou významnější vojenské objekty.

3. Výhody a nevýhody vzdušného 
výsadku

Hlavni výhody vzdušného 
výsadku

Při své veliké pohvblivosti může se 
vzdušný výsadek náhle objevit v týlu
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nepřítele, rozprášit nepřátelská vojska 
a přinutit je к provedení obranných 
opatřeni v rozsáhlém prostoru. Při tom 
tané může ztěžovat provedeni přesunů 
posil tím, že je upoutává svou útočnou 
činností.

Vysazeni vzdušného výsadku je možno 
provést ve dne i v noci. Vysazení za 
dne dává možnost dobrého pozorování 
ze vzduchu, a tedy provést přesnější a 
méně nebezpečné vysazení, a také dobré 
pozorováni v terénu po vysazení. Na­
proti tomu však dává možnost většího 
zásahu nepřítele.

Vzdušný výsadek může napadnout 
neočekávaně z větší vzdálenosti a obsa­
dit důležitý nepřátelský opěrný bod ne­
bo nečekaně rozvrátit jeho nejdůležitější 
zařízeni, aby tím zeslabil jeho koordi­
novanou činnost.

Hlavní nevýhody vzdušného 
výsadku

Rychlý, dlouhý let a seskok padákem 
silně vyčerpává fysické sily parašutistů.

Vzdušný výsadek může mít hlavně jen 
lehké zbraně, děla může brát jen roze­
braná; к shromážděni při seskoku roz­
ptýlených lidi a materiálu а к jejich 
přípravě к činnosti je třeba určitého 
času.

Hlavní nevýhodou vzdušného výsadku 
je, že jeho použití je ve značné míře 
omezeno povětrnostními a terénními 
podmínkami. Špatné povětrnostní pod­
mínky, hory, les. řeka a bahnitý terén 
— to vše jsou nepříznivé podmínky pro 
výsadek.

Při dopravě vzduchem není výsadek 
schopen boje a snadno může utrpět 
ztráty palbou pozemního a pobřežního 
dělostřelectva a útoky nepřátelských 
letounů. '

Po vysazení v hloubce nepřítele je 
padákový výsadek isolován a není s to 
vést boj delší dobu, neboť není možno 
mu včas dodat dostatek proviantu a 
munice. Dokud se výsadek po vysazení 
dostatečně neorientuje, zaujímá kruho­
vou obranu.

4. Organisace protivýsadkové obrany a 
hlavni taktické zásady boje

Používání vzdušných výsadků nepříte­
lem zesílilo nebezpečí pro hloubku naší 
obrany, a proto je nutno připojit к vše­
obecnému úkolu pozemní a pobřežní 
obrany i organisaci boje s výsadky. Vše­
obecnou bojovou sestavu je třeba uspo­
řádat tak, aby umožňovala nejen zničit 
nepřátelský vzdušný výsadek, ale aby 
také chránila před nebezpečím odříznutí 
vlastních záloh, které by jinak mohly 
být včas zasazeny do boje, a zničit vy- 
loďovaný námořní výsadek nebo čelně 
útočící vojska nepřítele. Souhlasně

s tímto principem vysílá se do boje se 
vzdušným výsadkem vždy zvláštní sku­
pina mající vysokou manévrovací schop­
nost. Velitel divise i jeho nadřízení veli­
telé musí správně předvídat, který pro­
stor bude nepřítelem nejpravděpodobně­
ji zvolen pro výsadek a které vojenské 
objekty budou nejpravděpodobněji vy­
brány za cil náletu. Po uváženi všech 
těchto otázek je třeba sestavit přesné 
plány protivýsadkové obrany. Aby byl 
zavčas zjištěn nepřátelský vzdušný vý­
sadek a zahájen boj s ním, je nutno 
zřídit protiletecké hlásky a organise vat 
bezvadně pracující spojovací síť. 
V hloubce vlastní obrany, v místech, kde 
lze předvídat, že by mohl nepřítel sho­
dit vzdušný výsadek, je třeba zřídit 
opěrné body. Se vzdušným výsadkem je 
třeba podle možnosti vést boj ve vzdu­
chu, dokud se snáší к vyhlédnutému 
místu; na zemi ho pak musí obklíčit a 
zničit protivýsadková záloha. Na zemi 
se vede s výsadkem boj jako s normál­
ním pozemním nepřítelem, který se brá­
ní nebo útočí.

Útoky proti nepřátelským dopravním 
letounům s parašutisty vedou vlastní le­
tecké skupiny ještě ve vzduchu, v místě, 
které nepřítel zvolil pro soustředěni. 
Nepřátelské dopravní letouny zpravidla 
vzlétají z několika letišť, a když se 
v určeném místě soustředily, letí v bo­
jové sestavě к místu vysazení doprová­
zeny stíhači. Zejména v místě určeném 
pro soustředěni jsou dopravní letouny 
napadány a ničeny našimi stíhači.

Rozvíjením síly protiletadlové palby a 
palby všech druhů zbraní, je ničen 
vzdušný výsadek ve vzduchu nebo 
v krajním případě je oslabena jeho 
bojeschopnost.

V opěrných bodech zřízených v pro­
storech, kde pravděpodobně může ne­
přítel vysadit výsadek, umisťuji se po­
třebné síly posílené protiletadlovým dě­
lostřelectvem. Při zjištění dopravních le­
tounů chráněných stíhači nad vlastním 
vzdušným prostorem zahajují palbu pro- 
tiletadlová děla na dopravní letouny, a 
jestliže parašutisté z letounů již vyská­
kali, střílí do největší hustoty parašu­
tistů ze všech druhů palebných pro­
středků nejvyšši rychlostí, aby bylo co 
nejvíce parašutistů vyřazeno z boje již 
ve vzduchu; při tom je také zvlášť dů­
ležité soustředit hromadnou palbu na 
vrtulníky.

Je třeba organisovat protivýsadkovou 
zálohu к obklíčeni a zničení vysazených 
nepřátelských parašutistů.

Protivýsadková záloha, skládající se 
z motorisované pěchoty, dělostřelectva, 
ženistů a tanků, musí být umístěna ve 
vhodném terénu pro manévrováni, v bliz-
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kosti prostoru, do něhož bude nepřítel 
pravděpodobně usměrňovat svou výsad­
kovou operaci. Protivýsadková záloha 
musí rychle a rozhodně přejit do útoku, 
obklíčit a zničit. vysazený vzdušný vý­
sadek, nedávajíc mu čas, aby se uspo­
řádal. Avšak zároveň je třeba předvídat 
i nepřátelský úskok, záležející ve vysa­

zeni sil na směru demonstrační činnosti 
nepřítele.

Jestliže se nepřátelský vzdušný výsa­
dek ukáže značně silný, aby ho zničila 
sama protivýsadková záloha, musí být 
zaujata dočasná obrana, zabraňující ne­
příteli, aby se rozvinul, dokud nepřijde 
vlastní operační záloha a nezničí ho.

Obsah polského vojenského odborného časopisu „Mysl wojskowa“ 
číslo 8/1953

Plukovník H. Barchasz, Úvahy 
o bojovém použiti letectva a 
o směrech jeho rozvoje.

V první části článku zabývá se autor 
otázkou, jakou úlohu má v současné 
době letectvo a jaké místo zaujímá 
v soustavě ozbrojených sil, a rozbírá 
jeho vliv na způsoby činnosti, výzbroj 
a organisační strukturu pozemních vojsk 
a válečného loďstva a také na vedeni 
operací a války vůbec. Přitom kritisuje 
ty buržoasní, pseudovědecké theorie, 
které přisuzují letectvu úlohu činitele, 
který sám rozhoduje o osudu války.

V další části pojednává o tom, co 
nového přinesla druhá světová válka 
v názorech na využiti letectva, zejména 
pokud jde o boj za získání převahy ve 
vzduchu, letecký útok, hromadné po­
užití letectva, o samostatné vzdušné ope­
race, organisaci leteckého týlu a rozvoje 
taktiky činnosti jednotlivých druhů le­
tectva.

Při rozboru poslední otázky věnuje 
autor náležitou pozornost vedle otázek 
rozvoje taktiky letectva i otázkám roz­
voje letecké techniky v období druhé 
světové války a seznamuje také čtenáře 
s tendencemi a cestami jejího rozvoje 
v období poválečném.

V závěru zdůrazňuje převahu sovět­
ské letecké techniky nad leteckou tech­
nikou kapitalistickou.

Major M. Debski, Organisace 
obrany na obranných čarách 
v operační hloubce obrany.

V úvodu objasňuje autor podmínky 
situace, při kterých je možno unustit 
od provedení protiútoků (orotiúderů) si­
lami druhých sledů nebo záloh a použít 
jich к obraně připravených postavení 
V hloubce.

Potom vysvětluje podmínky, za kte­
rých se neičastěji organisuje obrana na 
takových čarách v hloubce a jak jsou 
rozčleněny do hloubky.

Dále jsou vypočítávány potřeby urče­
né к vybudování uvedeného druhu obra­
ny a rozsah jejího ženiiního vybudování 
Autor uvádí, v kterých prostorech mají

být rozmístěny druhé sledy (zálohy), 
aby mohly co nejrychleji zaujímat 
obranu.

V další části článku probírá autor 
způsob zaujetí obranného postavení si­
lami vševojskové jednotky, tvořící dru­
hý sled armády (frontu), uspořádání bo­
jové sestavy a organisaci bojového za­
bezpečeni (průzkumu, protitankové, pro­
tiletecké, protivýsadkové, protichemické, 
protipožární obrany, zastírání, zajištění 
styků a křídel).

V poslední části článku je popsán prů­
běh obranného boje vševojskové vyšší 
jednotky tvořící druhý sled armády 
(frontu). Na konci článku jsou shrnuty 
vývody.

Kapitán J. Gogol, O některých 
zásadách ž e n i j n í ho zabezpe­
čení obrany v zalesněném a 
bahnitém terénu.

V úvodu vypočítává autor zvláštnosti 
zalesněného a bahnitého terénu, které 
ulehčuji nebo znesnadňuji organisaci 
obrany.

Při rozboru otázek ženijního vybudo­
vání obrany v zalesněném a bahnitém 
terénu uvádí základy organisace obrany 
v těchto podmínkách, způsob vybudová­
ní jednotlivých pásem, postaveni a zá­
kopů’, palebných postavení, velitelských 
stanovišť a pozorovatelen, protitanko­
vých a protipěchotních zátarasů, způsob 
ženijního zabezpečení křídel a styků, 
vybudování protitankových raionů a 
prostorů soustředění dělostřeleckých 
protitankových záloh a také způsob čin­

' nosti pohyblivých oddílů zatarasovacích.
Potom vysvětluje úkoly a způsoby 

provádění ženijního průzkumu v zales­
něném a bahnitém terénu, znůsobv vy­
budování a udržováni silniční sítě a 
také znůsobv ženijního zabezpečení pro­
tipožární obrany.

Při rozboru hlavních úkolů ženijního 
zabezpečení obranného boje v zalesně­
ném a bahnitém terénu popisuje také 
činnost nohvbVvého oddílu zatarasova- 
cího a vedení boje skupinami stíhacích
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tanků a také účast ženistů v proti­
útocích.

V závěrečné části článku rozebírá 
otázky práce vševojskového velitele a 
ženijniho náčelníka souvisící se ženijnim 
vybudováním obrany v zalesněném a 
bahnitém terénu.

Plukovník M. Nowgorodski, Manévr 
dělostřelectvem v obraně.

Po krátkém úvodu rozbírá autor zá­
sady bojového použití dělostřelectva 
v obraně a ukazuje přednosti forem or- 
ganisační struktury dělostřelectva Sovět­
ské armády ve spojení s dělostřelectvem 
řady kapitalistických zemí. Srovnává 
možnosti uskutečnění manévru sovět­
ským dělostřelectvem a dělostřelectvem 
kapitalistických zemí.

Pak vysvětluje způsoby manévru dě­
lostřelectvem: manévr palbou a manévr 
pohybem.

V další části rozebírá manévr a úkoly 
dělostřelectva v době:

— přibližování nepřítele к přednímu 
okraji;

— soustředěni a rozvinováni nepřítele 
před předním okrajem hlavního pásma 
obrany;

— protipřípravy;
• — útoku nepřítele na přední okraj 

hlavního pásma obrany;
— boje v hloubce obrany.
Dále analysuje manévr a úkoly dělo­

střelectva v systému protankové obrany.
V článku jsou uvedeny četné bojové 

příklady a číselné údaje ze zkušeností 
Sovětské armády ve Veliké vlastenecké 
válce.

Inženýr plukovník A. Szalimow, V o- 
jenská geologie a její úkoly 
ve světle zkušeností z druhé 
světové války.

V úvodu podává autor definici vojen­
ské geologie a vysvětluje její význam 
na příkladech zkušeností z druhé svě­
tové války.

Potom je krátce popsán rozvoj vojen­
ské geologie v období první světové 
války, v období mezi oběma světovými 
válkami a v průběhu druhé světové 
války. .

Probíraje jednotlivá období, ukazuje 
autor rozvoj vojenské geologie a úkoly 
jí plněné v anglické, francouzské, ně­
mecké i staré carské armádě a na ko­
nec v Sovětské armádě.

Pak postupně rozbírá tyto základní 
prvky geologického zabezpečení činnosti 
vojsk:

— vojensko-geologickou přípravu prav­
děpodobných válčišť;

— sestavení závěrů ve vztahu к pří­
pravě a provedení operací v konkrétních 
podmínkách geologické situace;

— geologické zabezpečení vojenských 
staveb a ženijních prací.

V poslední části vysvětluje pojem 
«strategické suroviny«, význam 
různých druhů strategických surovin pro 
průmyslový a vojenský potenciál země 
a také analysuje práci vojenských geo­
logů v oblasti ekonomiky strategických 
druhů surovin. Na konci článku jsou 
uvedeny závěry.

Poručík K. Korczyňski, Americké 
názory na zásady organisace 
bojové součinnosti mezi po­
zemními vojsky a letectvem.

V úvodu zdůrazňuje autor, že válka 
v Koreji ukázala neuspokojující stav 
organisace součinnosti mezi americkými 
pozemními vojsky a letectvem. Podle 
autorova názoru je příčinou tohoto sta­
vu americká koncepce použití letectva.

Pak rozbírá hlavni otázku thematu, 
co to jsou podskupiny a skupiny paleb­
né součinnosti, a jejich základní úkoly.

Je vysvětlena činnost stanice navedeni 
a způsoby výzvy letectva nad bojiště 
к plnění bojových úkolů vznikajících 
v průběhu boje.

V závěru je uveden příklad leteckého 
zabezpečení útoku pozemních vojsk 
americké armády.

Podporučík K. G á т e с к i. Činnost 
v horách podle amerických 
názorů.

V první části ukazuje autor, jak a 
v jaké míře má horský terén vliv na 
činnost vojsk.

Potom rozbírá americké zásady or­
ganisace a plánováni útočné činnosti, 
použiti druhých sledů, záloh a druhů 
vojsk a organisaci materiálně technické­
ho zabezpečení v horách.

V článku jsou uvedeny dva příklady 
využití pěší divise při útočném boji 
v horách.

V rubrice «Diskuse a polemika® je 
uveřejněna polemika к obsahu článku 
podplukovníka Vydry o válečných hrách 
(článek byl otištěn v časopise Myši woj- 
skowa číslo 6/1953).
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Z obsahu rumunského odborného vojenského časopisu „Cultura 
militara“ číslo 3, 4 a 5

Číslo 3: Devět let velkých vítězství 
(od 23. 8. 1944 do 23. 8. 1953) — Vo­
jenské umění — Sedmý úder, jedno 
z největších vítězství Sovětské armády 
v srpnu 1944 — Protipěchotní zátarasy 
v americké armádě.

Číslo 4: Ústava Rumunské lidové 
republiky, ústava budování socialismu, 
šťastného a blahobytného života pracu- 
cujicích — Vojenské ženijní umění — 
Šestý úder — Bitva u Märästi — Čin­

nost malých jednotek americké pěcho­
ty v útočném boji.

Číslo 5: 2. říjen, den ozbrojených 
sil Rumunské lidové armády — Ozbro­
jené síly — Porážka tureckých doby­
vatelů v Ardealu v roce 1442 — Di- 
mitrij Kantěmír o moldavském vojsku 
a o vojenském umění v Moldavanů — 
Použití motorisované pěchoty v základ­
ních druzích boje podle francouzských 
názorů.

Obsah 4. čísla maďarského odborného vojenského časopisu 
„Katonai figyelo“

Úvodník: Den maďarské lidové ar­
mády.

Generál-major Ilku Pál, Některé ak­
tuální otázky výchovy důstojníků li­
dové armády.

Plukovník Kun János, Úkoly velitelů 
a štábů při přípravě vojskových a di- 
visních cvičení.

Podplukovník Kemendi Béla, Překva­
pení, jedna z podmínek úspěchu útoč­
né operace. .

Podplukovník Gräber Gyorgy, Někte­
ré otázky o úloze, místě a operačním 
použití jezdecké vyšší jednotky.

Podplukovník Zalomí László, Některé 
praktické otázky práce štábů.

Plukovník Zentai Gyula, Desáté výro­
čí bitvy u Kurska.

Konsultace: Některé zásadní otázky 
zabezpečení křidel a styků.


